



EL SEÑOR LERROUX ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Se espera que hoy por la tarde presente la lista de ministros

Resumen de las consultas de ayer

Besteiro: Cree que los elementos de Acción Popular no pueden entrar a formar parte del Gobierno y no indica ninguna solución para la crisis.

Lerroux: Estima que no hay otra solución que la formación de un Gobierno mayoritario.

Alba: No es partidario de la disolución de las Cortes y aconseja la formación de un Gabinete que tenga a su lado la mayoría parlamentaria, en torno al partido radical.

Barca (I. R.): Disolución de Cortes. Un Gobierno mayoritario le merece la más viva repulsa. Formación de un Gobierno integrado por representantes de las fuerzas políticas que inspiren confianza a la opinión.

Martínez Barrio: Un Gobierno auténticamente republicano con disolución de Cortes.

Gil Robles: Un Gobierno mayoritario que responda a la constitución de las Cortes.

Fernando de los Ríos: El poder para los socialistas.

Martínez de Velasco: Un Gobierno con mayoría parlamentaria.

no con mayoría parlamentaria.

Cambó: Un Gobierno mayoritario.

Azaña: Un Gobierno de auténticos republicanos que corrija los errores que los actuales han cometido poniendo en peligro la República.

Tomás y Pío: Un Gobierno mayoritario de auténticos republicanos y de mayor experiencia, con disolución.

Maura: Gobierno netamente republicano, con disolución de las Cortes.

Los nacionalistas vascos: Estos no piensan más que en lo suyo.

Melquíades Álvarez: Un Gobierno centro derecha, desde los radicales hasta la CEDA y la Lliga.

Cirilo del Río: Un Gobierno constituido por personas inequívocamente republicanas con permanencia de estas Cortes.

Pita Romero: Un Gobierno a base del partido radical con la colaboración de los elementos que han apoyado al actual.

Sánchez Román: Gobierno netamente republicano con disolución de las Cortes.

Añadió el Sr. Lerroux que iba a su casa a meditar y a esperar al Sr. Gil Robles, que llegaría de Salamanca. Si no llega cansado—agregó—está dispuesto a recibirme, iré a visitarle. En este caso, es posible que quede terminada la lista del nuevo Gobierno. Todo depende de mi entrevista con el señor Gil Robles.

En cuanto a su consulta de esta mañana con S. E., se limitó a decir que la solución de la crisis debía ser respetuosa para la Constitución y el Parlamento.

Una crisis tranquila

Las crisis se desahoran tan poco espectaculares, tan soas, podríamos decir, como la actual. Todos los personajes consultados por el jefe del Estado han dicho preclaramente lo que se esperaba que dijeran; no ha habido ninguna novedad, ni siquiera en la designación de Presidente del Consejo, pues era unánime la creencia de que se confiaría el encargo de formar Gobierno al Sr. Lerroux. ¡Ojalá el Gobierno que éste forme y su actuación respondan de la misma manera a lo que de él espera la opinión!

Para que todo sea sencillo hasta se han suprimido las acostumbradas visitas del jefe electo del Gobierno a personajes y personalidades de todas clases. Asoche no hizo el Sr. Lerroux ninguna gestión y, según parece, hoy no pensaba más que celebrar una entrevista con los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y D. Melquíades Álvarez y visitar a los señores Cambó y Maura por mero cumplimiento pero sin requerir su colaboración.

Si no surgen en el transcurso del día de hoy obstáculos o dificultades imprevistas, hoy mismo tendremos Gobierno y todo habrá salido «como una seda».

La mayoría absoluta pensaba reuniría el Sr. Lerroux a base de

radicales, CEDA, egrarios y liberales democráticos que reúnen en total cerca de 250 votos, siempre por encima del «quorum», que en la actualidad es de 213 votos.

Nada se podía anticipar anoche respecto a la distribución de carteras aunque se suponía que se ofrecerían al Sr. Gil Robles tres carteras, al Sr. Martínez de Velasco dos y a D. Melquíades Álvarez una. Lo que al se daba por seguro es, que contra los deseos explícitamente expresados de la Esquerda, una de las carteras será para el Sr. Anguera de Sojo.

Se han barajado también otros nombres, así como perspectivas probables, pero, como decimos, nada se puede dar aún en firme, pues en lo que a la CEDA se refiere, tendrá que decidirlo el Sr. Gil Robles.

En cuanto a los agrarios, no sería imposible que entrase el propio Sr. Martínez de Velasco. Al menos parece que éste es el deseo del señor Lerroux.

Por los liberales democráticos parece señalará el Sr. Villalobos, aunque no en la Instrucción sino en otro ministerio.

DE AYER A HOY

No se lo merecen

Las consultas se llevan nuevamente a cabo con su sabor de rito arcaico y desacreditado.

Es la costumbre obligada en el régimen democrático-liberal y hay que cumplirla por encima de todo. Y los españoles vemos asombrados como desfilar por el Palacio Nacional elementos que deberían estar condenados para siempre al ostracismo.

¿Qué solución aceptable puede, por ejemplo, proponer el nunca bien vituperado Sr. Azaña? El hombre que mejor ha desgobernado a España, que fracasó de la manera más bochornosa, que se despidió del poder entre los suspiros de alivio de toda la nación y que consiguió un acta por limosna misericordiosa merece ser llamado a dar un consejo que nadie ha de seguir y que forzosamente ha de ser pernicioso como lo son sus actividades antiespañolistas y rencorosas?

¿Pues y los socialistas? Aún están apareciendo las armas con que querían arrasar a España y acabar con la República y se les pregunta qué debe hacerse en los momentos actuales...

Será muy democrático y todo lo que se quiera; pero no habrá quien pueda convencernos de que en momentos tan críticos como los presentes deban tenerse semejantes contemplaciones con tales elementos... ni siquiera por cumplir. Porque aun cuando no se les haga el menor caso se les coloca en un plano que no se merecen y se pierde el tiempo. Y estaría muy bien evitar ambas cosas.

Jugando a los despropósitos

No se andan por las ramas los socialistas. A la consulta del jefe del Estado para resolver la crisis contestan tranquilamente pidiendo el Poder. Nuevo método Ollendorf aplicado a la política. Se les pregunta qué será lo mejor para España e indican lo que más les convendría a sus propios líderes. Porque la solución de la crisis ha de tender lógicamente a eso, a conseguir un Gobierno que reintegre en lo posible a la Nación en los cauces normales del orden público, de la seguridad personal y de la reorganización económica. Pero para los socialistas todas esas cosas son música de pasodoble y lo único interesante es la preponderancia de sus figurones y el enroscamiento de sus figurillas. Por eso al dirigirse al jefe del Estado no se les ocurre otra cosa que pedir el Poder. Son ellos los primeros convencidos de que, ni aún queriéndolo la mayoría del país, sería posible una transición brusca del régimen burgués al socialista sin una pérdida de equilibrio funestísima. Son los primeros convencidos de su incapacidad para gobernar, ampliamente probada durante el bienio nefasto. Son los primeros convencidos de que, ni las clases burguesas ni los obreros socialistas, de la C. N. T., de la F. A. I., comunistas, etc. les pueden ver ni en pintura. Mas no importa; tienen, a pesar de todos los pesares, el desparpajo suficiente para pedir el poder por boca del intelectual de la carota barbuda D. Fernando de los Ríos. Y se lo piden al propio Presidente de la República, al que no hace muchos días proyectaban asesinar y que sería el primero que sufriría los efectos de una dictadura socialista.

La incongruencia no puede ser más estúpida: «¿Qué sería bueno para España en estos momentos?—Nosotros queremos sentarnos en las poltronas ministeriales». «Hemos mentado el método Ollendorf? Pues ni eso. Es, sencillamente el juego de los despropósitos. De unos despropósitos que dan la hora».

Genuina democracia

Es verdaderamente asombroso leer el consejo dado por Maura, por Barca, por Sánchez Román y otros congéneres. Según todos ellos es preciso disolver las Cortes actuales por no ser representación genuina de la opinión española y entregar el poder a los suyos, con el fin de poder dar amplia satisfacción a sus desbordados sectarismos que rechaza abiertamente la opinión general, como lo demostró en ocasión solemne y lo probará siempre que se presente ocasión con virilidad decidida y enérgica.

Estos señores, sin duda, deben de vivir en la higuera o juzgar que los españoles estamos en Arabia o en el centro de la India, para declarar con tanta frescura que debe entregarse el poder a las izquierdas para dar satisfacción a la opinión pública.

Sabíamos como las gastaban estos demócratas láicos; pero que llegara su cara dura a extremos de desenvoltura, como la que descubren en sus declaraciones reiteradas en una y otra crisis, es cosa verdaderamente peregrina por lo ridícula.

Y que sigan ahuecando la voz decantando la democracia! Tengan que haberse impuesto los «nuevos modos» para que se vieran estos casos insólitos.

Se ha dicho también que en el nuevo Gobierno continuaría el señor Samper, quien pasaría a la cartera o a Estado.

Los radicales se quedarán con seis carteras, aunque no se sabe aún quiénes de los actuales continuarán en el Gobierno y menos aún si quedarán en los mismos puestos.

Rumores.—El Sr. Salazar en su puesto hasta el último momento

Circularon ayer rumores de que la formación del Gobierno Lerroux produciría agitaciones callejeras y quizá un intento de subversión por parte de los socialistas y de las izquierdas extremas. La cosa sin embargo no parece muy probable.

El Sr. Besteiro no se ha recelado para decir que la dirección que se le ha dado al partido socialista en estos últimos tiempos y que se quiere acentuar en estos instantes en francamente catastrófica y puede dar lugar a la muerte de los organizaciones obreras. Además, según se aseguró ayer, la Confederación Nacional del Trabajo, requerida por el partido socialista para una acción conjunta al el Gobierno mayoritario se formase, ha contestado diciendo que no tendría inconveniente alguno en acceder a lo que de ella se solicita, siempre que los socialistas dejen en el acto su actividades políticas; es decir, que renuncien a sus actas, a sus puestos en Ayuntamientos y Diputaciones y a los cargos que disfrutaban en los organismos del Estado. Claro es que tal condición no ha de ser aceptada por el partido.

Por lo demás, para el caso de que se intentara algún movimiento contra el posible Gobierno, las precauciones han sido tomadas con escrupulosidad. El Sr. Salazar Alonso permaneció ayer durante todo el día en su despacho oficial constantemente al habla con las autoridades de provincias y con las de Madrid. Su impresión era satisfactoria.

AL MARGEN DE LA SESION

Una copa a cada ministro

A medio día, los ministros diplomáticos se reunieron en la Presidencia, y, después de cambiar impresiones, el Sr. Samper entregó a cada uno una copa de crémica de Manises con el título de cada cartera.

Manifestaciones del señor Samper

—El ministro de Marina, señor Ribes, obsequió con un almuerzo en el Ritz a los periodistas que hacen información en su departamento. A los postres llegó el Sr. Samper y, a preguntas que se le dirigieron, dijo que, en estas circunstancias, la única solución viable es la de un Gobierno mayoritario presidido por el Sr. Lerroux.

—¿Entrará la CEDA?—le preguntaron.

—Esa es mi impresión; pero no soy el llamado a responder—contestó.

—Se dice que la CEDA tendrá dos o tres carteras; que a la de Go-

bernación irá el Sr. Anguera de Sojo, y que la de Guerra será desempeñada por un miembro del mismo partido.

—Es prematuro hablar de la distribución de carteras. Previamente, las de Guerra y Marina se refundirán en una que se denominará de Defensa Nacional.

—¿Desempeñará usted algún cargo?—le preguntaron.

—He dicho al Sr. Lerroux que estoy a su disposición.

—Se asegura que irá usted a la cartera de Justicia, y si es así no podrá ejercer la profesión de abogado en dos años.

—Eso mismo, porque por mi condición de jefe de Gobierno estoy imposibilitado para ejercer durante ese tiempo. Si he de formar parte del Gobierno desearía una cartera tranquila.

Después, se refirió a la invitación que hizo, el lunes, en el Parlamento, a los jefes de minoría para que expusieran su opinión, y dijo que después del discurso del Sr. Gil Robles ya sabía que tenía que admitir; pero entendió que lo más parlamentario era oír a los jefes de grupo. Añadió que los grupos de izquierda han coincidido en la misma opinión sobre la solución de la crisis. En cuanto a la reinstalación de los servicios de orden público en Cataluña, el momento actual es más favorable que en el mes de julio, porque ahora hay en el ambiente que antes no existía.

Gordón Ordás, belicoso

—El Sr. Gordón Ordás ha dicho que si se forma un Gobierno mayoritario con elementos de derechas, habrá que declarar guerra sin cuartel.

La crisis en el extranjero

La prensa extranjera sigue la crisis de Gobierno español con inusual atención.

«L'Intransigeant», de París, dice que España necesita un Gobierno capaz de hacer frente a todas las eventualidades y de yagular la anarquía.

«La Liberté», después de asegurar que España está al margen del mundo europeo, dice que a pesar de ello sería conveniente para todos que España se curara de los males revolucionarios que padece.

«L'Éclair» aconseja a las izquierdas que preacidan de proyectos subversivos.

«Paris Soir» publica una entrevista con Gil Robles.

El «Daily Telegraph» dice que la actuación de Azaña en el contra-bando de armas creó una situación peligrosa para la paz internacional.

El «Times» considera justa que la CEDA participe en el Gobierno.

ESCUELAS PIAS DE GETAFE (MADRID)

Colegio SADEL Socio 1.ª y 2.ª enseñanza. Pídanse Reglamentos y detalles al Sr. Director

MANIFESTACION COMUNISTA

GRANADA.—Un grupo de ex-comunistas, en el pueblo de Baza, recorrió las calles en manifestación dando vivas al comunismo y a la revolución. La Guardia civil dispersó los grupos y detuvo al cabecero Salvador Mesa, empleado del Ayuntamiento de Granada, a Ma-

nuel Medina, socialista, juez municipal del pueblo, y a José Medina, comunista, que enroloban una bandera comunista.

Los detenidos han pasado a la cárcel a disposición del juez y el gobernador les ha impuesto una multa de dos mil pesetas.

PROPAGANDA COMUNISTA

LEON.—En el domicilio de un individuo de treinta y nueve años ha encontrado la Guardia civil folletos de propaganda comunista, titulados «El Soldado Rojo» en los que se invita a los soldados que

realizaban maniobras a un movimiento revolucionario.

Se supone que durante las maniobras se hizo propaganda comunista, puesto que el general López Ochoa felicitó a los soldados por no haber atendido las propagandas sovieticas que se les hacían.

Semanas Sociales de España

Solemne sesión de apertura de la Semana Social de Zaragoza

(Servicio directo)

Discurso de bienvenida

ZARAGOZA, 2.—Fue comienzo edificante de la Semana Social de Zaragoza la Misa de Comunión celebrada esta mañana en la Iglesia del Seminario Sacerdotal de San Carlos en la que ofició el Ilmo. señor Obispo de Tortosa D. Félix Bilbao Ugarriza y durante la cual el coro interpretó bellísimos motetes, acercándose a la mesa de los Angeles gran número de seminaristas de ambos sexos. Después de terminada la Misa el Excmo. e Ilustrísimo Sr. D. Rigoberto Domenech Vallis, Arzobispo de Zaragoza, dirigió a los concurrentes sentidísima plática.

Las primeras palabras del señor Arzobispo fueron de bienvenida a los seminaristas. Proseguía—dijo—la tarea de amparar los derechos de Dios que se compeñan con los legítimos derechos de los hombres. Vuestra Obra es una apología práctica del catolicismo, vuestra voz quiere ser eco de la de Jesucristo.

El mundo, dijo el Sr. Domenech, se muere materializado e indiferente, los mismos descubrimientos, la fauna cénica, el progreso utilizado para el mal contribuyen a la parálisis de la humanidad con una política que es un logogrifo, unas reformas sociales que se convierten en pretexto para escalar las alturas y un laicismo que inyecta a los hombres el virus morboso. De todo ello resultan los más perjudicados los obreros que pedían justicia y no obtienen ni justicia ni libertad.

Pobre humanidad desaventurada aló el pan de vida, la doctrina católica puede devolverle la vida. Nuestro tesoro doctrinal no pretendió hacer historia ni filosofía, ni sociología, ni derecho y sin embargo estableció las bases de todo trazado de mano divina los rasgos principales para resolver los problemas del mundo sembrando maravillosa cultura que siempre protegía la Iglesia. Paz, amor al prójimo y al cumplimiento del deber; estas son las fórmulas con que soluciona la Iglesia, indirectamente esos problemas pero además lo hace en sus enseñanzas hasta la médula de las cuestiones candentes. Así, la Iglesia es el regulador, la amparadora de todos. Pero no basta la doctrina, hace falta un auxilio, un viático para el viaje y éste es la Eucaristía. Con ella debe empezar toda obra. Bien habéis hecho vosotros recibiendo esta mañana. Dichosos los que se alimentan así para sostenerse en el curso del camino, felices los que descansan en el regazo de Cristo, espíritu de caridad y de mansedumbre. Ese será un formidable estímulo a vuestro trabajo.

El Dios de paz os ha convocado para acudir a la reconquista de su Reino. Bendita esta obra y benditos sus apóstoles y discípulos; yo deseo para ellos que tengan la blancura de la cera y la tenacidad del hierro.

Las elocuentes y sabias palabras del Ilustre Purpurado fueron elogiadamente comentadas por los concurrentes al acto que llenaban totalmente el sagrado recinto.

Sesión de apertura en el Cine Goya

Con las localidades totalmente ocupadas por personas de todas las clases sociales y ofreciendo por lo tanto la sala de espectáculos imponente aspecto, sí comenzó el acto inaugural, sentándose en la presidencia los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Tortosa y Tenerife; don Severino Aznar, D. Santiago Guaner, D. Juan Zaragüista, D. Alejandro Gallart, D. Leandro Alna, don Antonio Romanos, D. Miguel Sanchez Izquierdo, D. Pedro Sangro y Ros de Olano y otras destacadas personalidades, cuya presencia en el escenario fué recibida con entusiasmo y cálidos aplausos.

D. Pedro Sangro y Ros de Olano dirigió breves pero sentidas palabras a los concurrentes al acto como salutación, frases de sincera gratitud a la prensa por el apoyo prestado a la propaganda y preparación de la Semana que se inicia, poniendo de manifiesto el carácter absolutamente apolítico de los actos que se van a celebrar.

Promete la severa observancia de las instrucciones gubernativas aun cuando no fuese sino a título de gratitud por haber permitido la celebración de la Semana Social de Zaragoza a pesar de las circunstancias actuales.

Lee a continuación las adhesiones del Episcopado entre las que recordamos las de los Excmos. señores Arzobispos de Toledo, Tarragona, Palma de Mallorca y Valladolid; Ilmos. Sres. Obispos de Badajoz, Burgo de Osma, Ciudad Rodrigo, Córdoba, Coria, Guadix, Jaén, Sigüenza, Zamora, Orihuela, Girona, Tortosa, Avila y León y Vicario Capitular de Cartagena. Las importantes adhesiones extranjeras de Semanas Sociales de Francia, Chile, E. Duholi, A. Boissard, A. Pauwels, Presidente de la Confederación de Sindicatos Cristianos de Bélgica, Padre Ratten, Monseñor Gemelli, Rector de la Universidad Católica del Sagrado Corazón de Milán, Isidoro Mauss, del Comité de Protección a la infancia de la Sociedad de las Naciones, Monseñor E. Laygacrens, Director del Boerenboard be'ga, Conde Carton de Weert, Ministro de la cartera de Bélgica, R. Detourbet, de la Asociación francesa católica de protección a los jóvenes, Padre Barde, de Acción Popular francesa, Mlle. Collin, del Secretariado de Obras Sociales y Humanitarias de la Sociedad de Naciones y otras.

De las numerosas maciones, recordamos las siguientes: Grupo de la Democracia Cristiana, Grupo Español de la Unión Católica de Estudios Internacionales, Unión Diocesana de Mujeres Católicas de Madrid, Confederación Católica de Mujeres Españolas, Confederación Católica Agraria, Padres de Familia, etc., etc.

Telegrama del Consiliario general de Acción Católica

A continuación leyó el Sr. Sangro el telegrama de adhesión y saludo del Ilmo. Sr. Obispo de Oviedo, concebido en los siguientes términos: «Desde el lecho del dolor, con los ojos del alma, sigo los pasos de la Semana Social de Zaragoza; con mis preces pido a Dios que la bendiga y la haga fecunda; con lo más sensible de mi corazón agradezco a todos la colaboración que la presta. La de Madrid fué un éxito, la de Zaragoza nos da un consuelo mayor, porque nos permite ver ya como va enraizando una institución que resurgió con esperanza pero también con temores e incertidumbre. La Iglesia, que la resucitó, va sosteniéndola con cariño y este año es Vencencia su amor paternal e incomparable. La Comisión Permanente, a la que la encomendó, le consagra un esfuerzo perseverante, generoso y afortunado al que debemos aplauso y gratitud.

Una prestigiosa pléyade de intelectuales católicos dan autoridad a sus cursos y conferencias. Una selección de hombres sociales o que desean ardentemente serlo van adquiriendo el hábito de asociarse a sus actos, serios y brillantes. Comienza a ser lo que todos queremos, una pequeña trinchera de la civilización cristiana. Que el señor bendiga esta obra y nos bendiga a todos.—Juan Obispo de Oviedo».

Fuera de las normas trazadas por la Iglesia Católica no hay solución para los males que afligen a la humanidad

Permítame también que con un Baudilio sea Dios salido del fondo del alma salud y su continuación regular antes de cumplirse el año. La baraja de los problemas que conturban a la humanidad tiene cinco ases, es decir, cinco problemas que por trascender a todos los órdenes de la vida, por su importancia, por sus enormes consecuencias, se imponen a todos:

- 1.º En la superficie y con derivaciones inmediatas está el problema político.
2.º Imponiéndose por sus exigencias en plano muy visible, está el problema económico ya que lo primero es vivir.
3.º Enlazado con ambos se halla el problema social.
4.º En el fondo de los tres problemas interiores se halla el problema moral.
5.º Finalmente, en lo más hondo de todos los cuatro problemas anteriores encontramos el problema religioso que ha de fijar nuestra posición respecto de esa causa primera y de las leyes dadas por el Señor.

No siempre se ofrecen estos problemas con la misma gravedad y es indudable el predominio circunstancial de alguno de ellos que aparece en diferentes momentos históricos. Hace estudio detallado de estos cinco problemas y se fija principalmente en el terreno social con sus características en nuestra patria.

Una grandiosa ovación coronó las últimas palabras del Sr. Aznar. El Sr. Obispo de Tortosa tomó la palabra para empezar su discurso de apertura y dijo: Con un gracias a Dios brotado del corazón a flor de labio saludó el Sr. Obispo de Madrid la reanudación de las Semanas Sociales después de una interrupción tristísima de 21 años.

El Sr. Obispo de Tortosa tomó la palabra para empezar su discurso de apertura y dijo: Con un gracias a Dios brotado del corazón a flor de labio saludó el Sr. Obispo de Madrid la reanudación de las Semanas Sociales después de una interrupción tristísima de 21 años.

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la postración nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



El Sr. Obispo de Tortosa tomó la palabra para empezar su discurso de apertura y dijo: Con un gracias a Dios brotado del corazón a flor de labio saludó el Sr. Obispo de Madrid la reanudación de las Semanas Sociales después de una interrupción tristísima de 21 años.

Desee el orador que la Semana Social sea como un clarín que despierte a los dormidos que reavive los sentimientos cristianos adormecidos en tantos ciudadanos acariaciados por la fortuna, que excite a la acción a directores de masas encargados de Gobierno y sacerdotes. La preocupación por la cuestión social debe ser norte de todos; hay que estudiarla, hay que practicar las directivas pontificias para que la Rerum Novarum y la Quadragesimo Anno se conviertan en realidades fecundas.

El Sr. Obispo de Tortosa, glosa ambas Encíclicas y hace un análisis sustancioso y subrayado por el aplauso del público de las esferas propias de la economía y de la moral, ciencia ésta superior a aquélla, que toma como norma para fijar la actitud del acto humano su conformidad con la voluntad de Dios. Fuera de las enseñanzas de la Iglesia no se hallará solución satisfactoria a la cuestión social. A este respecto alude al caso de los alillo-

nistas franceses que ejerciendo de verdaderos profesores de verdad cívica social y ciudadana intentaron sustraerse a la autoridad eclesial pretendiendo que su campo era solo de cosas temporales. El doctor Bilbao elogia la docilidad heroica con que los alilloñistas se sometieron a Pío X.

Hayamos del modernismo social, de las cisternas rotas de autores profanos, bueno que se busque técnica en los técnicos pero todos los sistemas quedarán en el aire si no se asientan bien los cimientos que no son otros que los grandes principios morales y religiosos.

El ordenamiento del sujeto es el punto crítico del problema social. Y la justicia debe ser completada por la caridad; en la acción unida de ambas se halla el franco camino de solución, fórmula sencilla pero infalible aunque en tantos casos sea difícil, hay que usar de la riqueza temporal en función de los bienes eternos. El alma de la masa es materialmente cristiana, pero las seducciones del medio apartan a esa masa de su vía natural. Hay que esforzarse por cristianizar a estos núcleos obreros. En el agro español los sujetos socialmente deformados no abundan tanto gracias al Señor. Pero es preciso no perder un momento para atenderles y para hacerles justicia.

Estamos en la hora solemne dentro de nosotros mismos para hacer una seria revisión de valores y enfrentarse con el problema en toda su amplitud dispuestos hacia el sacrificio; huyendo de vistas paralelas con peligro de abultar nuestro derecho en peligro del bien común. Procuramos sentir más como jueces que como partes. Bien hizo la Semana de Madrid en abarcar los amplios campos de la cuestión social desde varios puntos de vista igualmente bien hace esta Semana

de Zaragoza concentrando su atención en la tierra. El orador entona un canto al campo lleno de belleza y hondamente sentido que el público acoge con una gran ovación.

Carta del Eminentísimo Cardenal Secretario de Estado del Vaticano.

Nuevamente se levanta el señor Sangro para leer dos adhesiones de trascendental importancia. La primera del señor Nuncio de Su Santidad, dice así: «Con verdadero gusto me complazco en remitirle la carta que el Excmo. Sr. Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad, ha dirigido a V. como Presidente de las Semanas Sociales de España, transmitiéndole la suprema aprobación y complacencia del Santo Padre y su Apostólica bendición para la próxima Semana que ha de celebrarse en esta Ciudad.

Al tener el honor de hacer llegar a sus manos tan apreciable documento, me es particularmente grato adherirme de todo corazón a los trabajos y deliberaciones de esta segunda Semana Social, que V. ha sabido llamar a nueva vida, y luego fervientes votos para que el Señor bendiga y fecunde los esfuerzos de Vencencia y de sus valientes y doctos compañeros para difundir por España la luz de las salvadoras doctrinas y orientaciones de nuestra Santa Madre Iglesia en materia social.

Con verdadero afecto bendigo a todos los asambleístas, al mismo tiempo que me reitero en V. afectuoso.—FEDERICO ARZOBISPO DE LEPANTO.

El público que había escuchado en pie la lectura de la carta del señor Nuncio continúa en la misma actitud de profundo respeto durante la lectura de la siguiente carta:

Carta de Su Eminencia el Cardenal Secretario de Estado Monseñor Pacelli al señor Presidente de la Comisión Permanente de Semanas Sociales de España

SECRETARIO DE ESTADO DE SU SANTIDAD En el Vaticano 17 septiembre 1934

Ilustrísimo señor: El Santo Padre ha acogido con verdadero y profundo agradecimiento la noticia que, por mi mediación ha querido V. I. comunicarme relativa a la celebración de la Semana Social de los católicos españoles que tendrá lugar en Zaragoza.

Si esas ya tradicionales Asambleas en las que, con la cooperación intelectual de los doctos se estudian los graves problemas de la hora presente, redundan siempre en gran utilidad para la Religión en los diversos países, son ahora más que nunca necesarias en España para que encuentre con Fe encendida y voluntad exélica los grandes caminos que la conduzcan a una fecunda y nueva prosperidad, vivificada en las puras fuentes de la ciencia cristiana.

Conforta siempre dulcemente el pensar que Dios, en su bondad misericordiosa, ha dotado al Cristianismo de tanto poder y luz que no hay problema por arduo, complicado y difícil que pueda plantearse el misterioso curso de la Historia, que no pueda ser resuelto y elevado a más altas formas de Bien por la virtud del Evangelio y de la Cruz. Y condición suprema para disfrutar de estas fuerzas totalmente Divinas de progreso real es el decidido pro-

posito de anteponer, en la escuela de los valores y en los objetivos de las obras, el buscar el Reino de Dios y de su Justicia incorruptible y Eterna.

Esto es lo que contagiarán haciendo los católicos españoles y a ello contribuirá poderosamente su actual Semana Social que el Santo Padre augura iluminadora, factor de concordia y fructuosa en bienes. Complacido de robustecer estos votos con la oración, el Augusto Pontífice concede de todo corazón su Bendición Apostólica, prenda de los auxilios celestes a V. I. y a todos los que toman parte en la Semana Social, interviniendo sea como Maestros o como oyentes dando esp. edicta p:ueba de fervoroso interés por la causa católica.

Aprovecha gustoso la oportunidad para reiterarle los sentimientos de sincera estimación hacia V. I. su devotísimo Eugenio Pacelli, Secretario de Estado de Su Santidad.

Una clamorosa ovación acogió el final de la lectura de la carta del Cardenal Pacelli.

Final del acto El Sr. Aznar volvió a tomar la palabra para subrayar elocuentemente los pensamientos salientes de la misiva del Cardenal Secretario de Su Santidad. A la sombra del Evangelio—dijo—y de la Cruz no nos asusta nada; con ellos encontramos nuestros caminos y ser-

bre todo los que lleven a España a una nueva y franca prosperidad, cambios que querramos hacer bajo la dirección de la Iglesia. En Madrid decidimos: oír a la Iglesia para servir a la sociedad será como nuestro orden del día y nuestro programa y en Zaragoza lo reiteramos con la solemnidad con que se jura una bandera. A continuación el señor Aznar lee los dos siguientes telegramas que firma el Sr. Arzobispo de Zaragoza.

Obispo de Oviedo. En la inauguración de esta Semana Social obra tan suya y por usted tan amada lamentamos de todo corazón su ausencia y más aún el motivo de ella pidiendo al cielo le devuelva la salud y las energías para bien de acción católica española y éxitos futuros Semanas Sociales. Con toda emoción oído y agradecido la Asamblea su bello y sentido mensaje.

Cardenal Secretario de Su Santidad.—Bajo mi presidencia se acaba de inaugurar Semana Social de Zaragoza. Los Prelados asistentes, Profesores y oyentes han oído y aplaudido fervorosamente, reverentes y en pie su hermosa carta. Agradecen paternal bendición del Santo Padre y reafirman su entusiasmo y filial adhesión a Su Santidad y a las direcciones pontificales a sus espaldas y luminosas enseñanzas sociales.

Los aplausos de la multitud a estos telegramas cierran el acto hermoso y solemne de hoy.

Cine

Principal

Mañana jueves, gran moda, se proyectará la gigantesca creación cinematográfica del siglo, «Por la Libertad».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión

Fue presidida por el vicepresidente D. Jesús Rodríguez. Asistieron los señores Gomez Encinar, Mulero, B. rrios, Jiméaz (D. Jesús) Sánchez Guerra, Martín (D. Resaltado), De Vega (D. Juan Francisco), María Cerezo, Palacios, Ortega (D. Abión), Rodríguez (D. Antonio), Jiméaz Ferrero, Del Olmo, Rodríguez (D. Eugenio), Lorenzo Villanueva y Hernández de la Magdalena.

Aprobadas las actas de las anteriores, se nombraron a D. Angurrio Rodríguez para la Junta de Deputados, durante el mes actual y a D. Angel L. Villanueva y D. Elesterio San Segundo, vocales propietarios y su suplente para la Junta Administrativa de Hacienda.

Se acordó mostrar conformidad con el espíritu de una instancia elevada por la Cámara hermana de Oviedo respecto a los perturbaciones del orden público y abusos de determinado sector de las clases trabajadoras imponiendo la paralización total e inespada del comercio, industria y transportes con evidentes perjuicios y absoluto menosprecio de la legislación vigente.

El Sr. Rodríguez (D. Jesús) dió amplia cuenta de la reunión de Presidentes en la Cámara de Valladolid para tratar asuntos relacionados con la economía de las regiones castellano-leonesas, acordándose apoyar una instancia de la Cámara hermana de Valladolid dirigida a los ministros de Agricultura e Industria y Comercio sobre el problema de trigo y harinas.

Se enteró el Pleno de determinados extremos que consisten en la delegación de la Cámara de Barco de Avila sobre los Impuestos de Pesas y Medidas de uso forzoso.

Para ocupar la vacante ocurrida por fallecimiento de D. Anastasio González (q. e. p. d.) se designa vocal por el grupo primero de la Categoría primera (Comercio) D. Adolfo Medina López.

Sección religiosa DEPORTES

SANTORAL

Día 4, Jueves.—San Francisco de Asís fundador; Hieroteo, Petronio, Crispo y Cayo, cis.; Pedro, Faustó, Eusebio, Lucio, Marcos y Marciano, mrs.; Aurea, vg. La misa y oficio divino son de San Francisco de Asís, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Mes del Santísimo Rosario

S. I. C. Por la tarde, a las cuatro exposición menor, estación, rosario y reserva. Santo Tomás. Continúa la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, todos los días, a las cuatro y media, se celebrará una misa en la Capilla de la Virgen, rezándose una parte de Rosario. A las siete se dirá otra Misa, rezándose la segunda parte del Rosario.

La Santa (PP. Carmelitas). Sigue el ejercicio del mes en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las cinco y media, exposición menor, rosario, ejercicio teresiano y reserva.

San Francisco de Asís

San Antonio. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general. A las diez misa solemne con panegírico del Santo a cargo del R. P. Isidoro Garrido, dominico.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M.; Corona Seráfica, sermón a cargo de un R. P. Dominico, ejercicio con gozos y solemne reserva.

Después de la reserva, el Tránsito del Pobrecillo de Asís y Adoración de la santa reliquia.

Hora Santa

Reparadoras. Las Marías de los Sagrarios celebran el ejercicio mensual de la Hora Santa de seis a siete de la tarde.

Nuestra Señora del Pilar

Santiago. Se celebró solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio y reserva.

FUTBOL

Un partido que no termina

Se jugó el partido anunciado entre los primeros equipos Ulla F. C. y Realdeñá Provincial en el campo del Pradillo.

A la hora en punto salen al campo y al mando de un «desconocido» empieza el partido.

En su principio el dominio corresponde al Ulla F. C. que hace actuar constantemente al frío azul grana que se muestra seguro desde el primer momento. El público le ovaciona sin cesar por creer que es el único en evitar una derrota.

La delantera de la Realdeñá ataca con muchos bríos pero tropieza con la resistencia de Sotillo que está en plena forma juntamente con Emilio-Manolo que tiene tanto juego como en aquellos célebres partidos Deportivo-Ulla F. C.

Avilano centra y tira bien pero los restantes compañeros de línea no le acompañan.

Machota en su nuevo puesto se desenvuelve acertadamente pero tiene delante al gran Guadaño que no tiene un fallo. No así la delantera que aunque se combina bien no tiene aerte en los tiros.

Durante el primer tiempo no se logra perforar ninguna meta, y el árbitro se le invitó repetidas veces a dejar el pito, que por fin accedió al finalizar el tiempo.

El segundo tiempo tiene otro decorado, el Ulla F. C. desde el primer momento toma una iniciativa que no se acaba, la delantera se

combina más y mejor, unos buenos regates por el ala izquierda en la que interviene toda la delantera de ocasión a González a marcar de un chut formidable el primer tanto avilano.

La resistencia se anima en un contrazo entre Machota y Emilio, éste resulta seriamente lesionado teniendo que ser retirado del campo. Esto no impide para que el Ulla marque de nuevo por mediación de Pozo su segundo tanto.

Poco después la Realdeñá ataca y en un buen chut da lugar a una buena entrada de Sotillo dando el balón en un expectador que está más dentro del campo de juego que fuera, motivando esto un formidable escándalo. El público pedía goal, la mayor parte sin epiterarse de la jugada, los que estaban situados en la puerta de Sotillo negan que haya sido tanto así como también el árbitro. Aquí terminó el partido cuando aún faltaban quince minutos para terminar.

En este segundo tiempo arbitró el hijo del célebre pistolero Chicharro que se mostró imparcial y que para unos pecó y para otros no en el tanto que motivó la suspensión del partido.

El Ulla se alineó: Sotillo; Emilio, Manolo; Pepe, Guadaño, Almeida; Avila, Varez, Galve, Luis, González. La alineación de la Realdeñá varió de la de otros días y que no podemos por no saberla toda.

Este partido, por las condiciones en que se ha realizado, la afición avilanesa quisiera ver la terminación del encuentro, pero ya que podía dar algún dinero podría ser empleado en alguna obra benéfica, que algunas de ellas bien lo necesitan.

No creemos que los equipos mencionados pongan sus «privas», pues no olvidamos que estos equipos se han ofrecido para participar en algunos ya celebrados.

La palabra la tiene el presidente de deportes de la Juventud Católica Avilense.

La Generalidad sigue poniendo vetos

BARCELONA.—Hay gran revuelo entre la fuerza pública de la Generalidad y para ello existen varios motivos. Uno de ellos es que el Gobierno de la Generalidad ha enviado un oficio a dos capitanes y cuatro tenientes de guardias de Asalto diciéndoles que «vuelva el Gobierno con agrado que se ausentase de Barcelona».

Parece ser que esta indicación de la Generalidad obedezca a que, con motivo del homenaje a Casanovas, la Pollela de la Generalidad compró una corona de 700 pesetas. La factura la abonó el teniente coronel Ricart, y después dedujo a cada funcionario 35 céntimos, cantidad proporcional a cada individuo del Cuerpo. Dos capitanes y cuatro tenientes de Asalto se negaron a pagar tal derrama, por no estar conformes y, además, porque—dicen—como militares debían mostrarse aparte de toda manifestación sobre todo cuando era tan típica y característicamente política. Por otra parte, cuando el homenaje tributado al Sr. Badía, el teniente coronel Sr. Ricart envió una carta de adhesión que pidió firmas de todos los oficiales.

También los seis indizados alegaron que, por disposición reciente del ministerio de la Guerra, les estaba prohibido asistir a ningún acto de carácter político, y, por lo tanto, no se aventan a firmar la carta. Hacían constar, asimismo, su disconformidad con el cariz separatista, ya que ellos, como militares españoles, estaban gustosos al mando de fuerzas de la Generalidad, pero de alguna manera se prestaban a figurar en un acto separatista y renunciar a los ideales de oficiales del Ejército españoles.

Por estas actitudes antiseparatistas los dos capitanes y los cuatro tenientes han recibido sendas comunicaciones del Gobierno de la Generalidad, invitándoles a pedir el traslado de Barcelona.

NINTS

TRIPTICOS, TARIETONES ENLACE Y TARIETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN



Haría Vd. algo por su belleza?

Elizabeth Arden ofrece a Vd. el valioso premio de la belleza, que representa un cutis fresco, suave y juvenil, por el siguiente trabajo insignificante: Limpie su piel de impurezas con la Crema Limpiadora Venetian.

TONIFIQUELA con el Tónico Ardena, golpeando el cutis ligeramente. NUTRAL con "Orange Skin Food" (Alimento de Naranja) El procedimiento no puede ser más sencillo y es de resultados infalibles.

PERFUMERIA, JOAQUÍN DELGADO CALLE SAN MILLÁN, 2 - AVILA ELIZABETH ARDEN

Instalaciones y reparaciones eléctricas Proyectos y presupuestos gratis

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super compresor HERNIUS automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruísos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el domingo día 7 de octubre en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en SEGOVIA el sábado día 6 de octubre en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla Cataluña, 34 1.º—BARCELONA

Folleto de EL DIARIO DE AVILA (50)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE Traucción y Prólogo del Vizconde de la Armería (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

Estos, el baile, las mujeres, el vino y todo cuanto pudiera alegrarle la vida. En Budapest hizo amistades entre la oficialidad del ejército rojo. Se le veía frecuentemente con los tenientes y capitanes por los principales paseos de la población y divirtiéndose en los «cabarets». Aunque aparentaba no pensar más que en bailar, beber y hacer conquistas, sabían muy bien hermanar el ejercicio de su profesión con las jugadas, y esa clase de vida le ayudaba a ejercer provechosamente su oficio, por el que enteraba al Estado Mayor rumano de la situación de Budapest y moralidad de la tropa y oficialidad rojas. Conducidos él y su compañero a la cárcel de Lenin fueron objeto de un detenidísimo cacheo, mediante el cual

nistas querían juzgar como incurso en los mismos delitos. Se les acusaba de contrarrevolucionarios. En la celebración del juicio no había abogado defensor, y la acusación era sostenida por el propio Guiz. Acto seguido Szamuely leyó en el código soviético: »Art. XIV. La pena de muerte se aplicará temporalmente a los incurso en delitos contra el Estado proletario. »Art. XVI. Los condenados a la última pena serán fusilados dentro de las seis horas siguientes al pronunciamiento de la sentencia». Y añadió: —Por consiguiente, la Comisión os condena a muerte. —¡Mueran los verdugos!!—gritaron los congresistas. —¡Viva la vida! y ¡Vivan las mujeres!—contestó Kolaroff riziándose el bigote con la punta de los dedos. Cuando eran conducidos a las celdas, un soldado ofreció un pitillo a Kolaroff y se detuvo para darle lumbre. Les hicieron esperar una hora en la planta baja hasta que por fin un tchekista se hizo cargo de ellos.

ban en cuatro sumideros colocados en cada una de las esquinas del cuarto. Inmediatamente que se hubo cerrado la puerta detrás del último de los prisioneros, se vió una pequeña claridad que entraba por la mirilla abierta para dar paso a los cañones de los fusiles de la tropa, que con una descarga cerrada cumplía la orden recibida de la Comisión Extraordinaria. A los pocos minutos, los cuerpos inertes, eran arrojados a unos cajones estrechos que fueron cargados en un camión construido «ad hoc». Media hora después, cuando los citados sumideros habían absorbido las últimas gotas de la sangre que había regado las losas inclinadas, los verdugos volvían a abrir la puerta de la siniestra habitación e introducían al segundo grupo de detenidos. Luego dieron paso al tercero, y así se repetían sucesivamente las sangrientas y crueles escenas con que se cumplían los deseos de Kun había manifestado de llevar a la práctica el terror en su máxima intensidad. No dejó de encontrar serias dificultades, especialmente en su lucha con la población católica y protestante de las ciudades y del campo, que si bien habían derribado un trono, estaban dispuestos a defender con los mayores sacrificios sus tradiciones religiosas. Entonces, cuando se enfrentaba con un enemigo tan fuerte como él o que aún lo era más, no reparaba en dejar de lado la violencia para emplear medios moderados. Los usaba, principalmente, para efecto de la galería, por lo que se disgustó al enterarse de que en la mañana de un domingo, cuando se celebraba la Santa Misa en una Iglesia Católica invadieran el templo los «Lenin fiuk» desalojándolo violentamente en pocos minutos. En modo alguno podía pensar a Bela Kun la sangre derramada tan inútilmente, pero sí comprendía que el empleo de la violencia de manera tan pública y manifiesta, podía aumentar la reacción de la masa contra su dictadura. Que se asesinara gente a mansalva en los calabozos del palacio Batthyanyi no tenía importancia, como tampoco se la daban a la ejecución de las sentencias contra ciertos sospecho-

(Continúa)

INAUGURACION DEL COLEGIO PREPARATORIO MILITAR

Esta mañana en el edificio de la antigua Academia de Intendencia ha tenido lugar la inauguración del curso 1934-35, del colegio preparatorio militar para las clases de tropa.

Al acto asistieron el gobernador civil Sr. de la Peña, primer teniente de alcalde Sr. Madrazo en funciones de alcalde, concejales señores González Vallejo y Mulero, jefe de telégrafos Sr. Flor de Romero, oficial Sr. Saez, director del Instituto Sr. Muñoz Almansa, ingeniero jefe de Montes Sr. Leirado, comandante de la Guardia civil señor Rodríguez Fariñas, con el capitán y teniente del mismo cuerpo, juez de instrucción Sr. Fernández Miravet, tenientes de Carabineros y Seguridad, secretario del Gobierno Sr. Calderón y otras autoridades.

El coronel Sr. Pérez Villamil con el gobernador civil y alcalde pasó revista a los alumnos que se hallaban formados en el patio central de la academia, y a continuación pronunció un discurso en el que hizo resaltar el sacrificio que ha hecho el Gobierno para crear este colegio, debiendo corresponder a los alumnos con aplicación. Dedicó elogios al profesorado y termina con vivas a España y a la República.

Seguidamente el gobernador civil pronunció breves palabras dando la bienvenida a los jefes, oficiales y alumnos. Manifiesta que a Avila le faltaba algo sin militares, y el Gobierno le ha devuelto aquello que necesitaba, y felicita al pueblo de Avila por haber conseguido lo que tanto anhelaba.

Posteriormente el capitán ayudante Sr. Caldevilla dió lectura de la siguiente orden:

Artículo primero. Ordenado por la Superintendencia, que el comienzo del curso 1934-35 sea a primeros de Octubre, es para mí un orgullo, como Coronel Director, ostentar este cargo para dar cima a la obra de cultura decretada por el Gobierno de la República en bien de la Patria y del Ejército.

Nunca mejor que ahora, podemos decir que van hermanadas las armas y las letras, por ello quiero, explicar cómo han de ir unidas en este Colegio Preparatorio Militar.

De las armas, no deben olvidarse que, si en una unidad de disciplina y buena presentación son indispensables a la colectividad armada, en este Centro, hay que llevar al grado máximo dichas cualidades, siendo preciso para ello el saludo correcto y enérgico, el vestir reglamentariamente con las prendas que les dispusieron señaladas para actos de servicio, bien entendido que, en el Reglamento para régimen interior del Colegio clavado a aprobación del Excmo. Sr. Ministro de

la Guerra, consta que se dará a cada alumno un coeficiente de conducta (10 enteros) y que toda falta corregida lleva consigo una deducción del coeficiente, el cual una vez anulado, da origen automáticamente a la baja del alumno. No insisto más en el aspecto de las armas, porque todos, educados en un ambiente militar desde su juventud, con más o menos años de permanencia en él y muchos habiendo derramado su sangre generosa en ofrenda a la Patria, han logrado aquella disciplina de que antes hablaba.

De las letras, es decir, de la enseñanza que aquí vamos a desarrollar, sólo consejos pueden salir de mí. Ya me imagino que en el estudio y desarrollo de la enseñanza han de encontrarse dificultades. Estas han de ser vencidas con una doble colaboración, por parte del alumno, con gran ánimo, esfuerzo continuado, sin desmayar en la diaria labor evitando abandonos momentáneos, pues solo la labor diaria si es constante, llega a dar frutos en condiciones.

Por otra parte, el Profesorado, percatado de su misión y poniendo a contribución su esfuerzo y competencia, han de desarrollar la enseñanza de modo que con el mínimo esfuerzo obtengan los alumnos el máximo rendimiento.

El resultado de esa doble colaboración se ha de transformar en concepciones, en notas medias y estas últimas de ser de mediano o malo llevarán consigo la disminución de uno o dos puntos respectivamente de un coeficiente de estudios de 20 enteros, y cuya anulación lleva consigo la baja.

No queda más, señores alumnos para que se empiece el curso con pleno conocimiento de las obligaciones que se contraen como alumnos de este Colegio Preparatorio Militar, que les diga dos palabras sobre el horario a que han de estar sujetos.

Las clases darán comienzo a las ocho horas para terminar a las catorce, y a partir de este momento que van en libertad plena para disponer de todas las horas del día y de la noche. Solo quiero hacer una indicación y es, que, en todo momento deben evitarse incidencias como son el Ejército y el Pueblo, y en este caso particular, con la noble ciudad de Avila que ha puesto en la creación de este Colegio tanto cariño e interés.

Con estas palabras señores, quiero dar por concluida esta parte de salud y conocimiento de obligaciones, deseándoles una muy fa-

PROFESORA FRANCESA

DIPLOMADA DE LA UNIVERSIDAD DE BORDEAUX

Clases de francés para alumnos del Instituto, Normal y particulares

Notas obtenidas en el pasado curso:

Table with 2 columns: Category and Value. Matriculas de honor... 8, Sobresalientes..... 22, Notables..... 10, Aprobados..... 15

Madame Menou

Zendrera 3, 3.º izqda.

1.º y fructifera estancia en este Colegio, que a buen seguro será finalizada con el ingreso en el Cuerpo de Oficiales como premio al trabajo y esafuerzo desarrollado.

Art. 2.º A partir de esta fecha registrá en este Centro el horario señalado.

El Coronel Director, Manuel González y Pérez Villamil.

La Banda municipal, cedida galantemente por el Ayuntamiento, y dirigida por el maestro Caballero, dió un concierto en el patio de la Academia.

Los invitados fueron obsequiados un «lunch» en la sala de oficiales.

El alcalde ha cursado al ministro de la Guerra el siguiente telegrama: «Inauguración Colegio preparatorio militar anhelado ferviente pueblo Avila testimonio V. E. profundo agradecimiento ciudad.

Alcalde.»

“ACADEMIA CERVANTES”

Tres Tazas núm 2

En primero de octubre comenzará en esta Academia un curso intensivo de preparación para próxima convocatoria para Carrillos y Examen-oposición para ingreso en el Grado Profesional, disponiéndose de competente y titulado Profesorado.

En la próxima pasada convocatoria para ingreso en el Grado Profesional, siendo el primer año de su existencia, esta Academia consiguió que más del 75 por 100 de sus alumnos fuesen aprobados con plaza.

También a partir de primero de octubre queda abierta la matrícula, horas de las 15 a las 18, para alumnos de Bachillerato.

Paso del Sr. Gil Robles por Avila

A las ocho de la noche, y de regreso de Salamanca donde había asistido al entierro del Sr. Bautista, pasó por Avila el jefe de la CEDA D. José María Gil Robles acompañado de su señora.

Desde un establecimiento de la carretera de Villacastín a Vigo telefonó al Sr. Lerroxx, saliendo inmediatamente para Madrid.

Si queréis tomar leche con garantía para la salud compradla en la Granja Castellana que os puede enseñar las vacas que lo producen. Travesía de San Andrés Rogelio Jiménez. Avila.

Ecossocietad

Aniversario

Haec un año que falleció el maestro nacional jubilado D. Jorge Moro Estévez.

A toda su familia y en especial a sus hijos D. Santos y D. José, canónigo de esta Catedral y párroco de Cebreros respectivamente renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana festividad de San Francisco celebran su onomástico nuestros distinguidos amigos el prestigioso abogado D. Francisco González Rojas y D. Francisco Galjarro

Traslado

Ha sido trasladado a la Delegación de Hacienda de esta capital la ilustrada señorita Francisca García Rey, muy conocida de nuestros lectores, que soborearon mas de una vez los amenos cuentos publicados con el pseudónimo de «Paculilla».

Al felicitarla por su retorno a esta ciudad, nos congratularemos vuelva a honrar las columnas de esta publicación, amanzándola nuevamente con sus bonitas y sentidas producciones literarias.

Necrológica

El día 27 de septiembre último falleció en Piedrahíta la virtuosa señora doña Concepción Flores Ortiz, la que desde hace bastante tiempo venía padeciendo una enfermedad crónica.

En Piedrahíta su muerte ha producido general sentimiento pues era apreciadísima por sus algunas cualidades morales.

Mucho sentimos esta desgracia y vaya desde estas columnas nuestro mas sentido pésame a toda la familia de la fiada, principalmente a nuestros buenos amigos Luis Espinel Gomez y Francisca Sáchez Flores.

Enfermo

Se encuentra enfermo el culto abogado D. José Pastor.

Viajeros

Ha regresado de Calzadilla (Salamanca) donde ha permanecido unos días nuestro buen amigo don Luis Sastre.

También ha regresado acompañado de su esposa e hija Conchita, nuestro querido amigo don Emilio Díaz S. Albornoz convalencia aunque bastante mejorado de la operación sufrida recientemente en Madrid.

Sea muy bien venido.

—Ha salido en automóvil para Sevilla el culto sacerdote D. Maurilio Romo, acompañado de las distinguidas hijas de le Excmo. con desu viuda de Lozano, dama de ilustre y linajada nobleza española.

Martínez de Velasco ofrece a Lerroxx participar en el Gobierno.—Esta noche el Sr. Lerroxx presentará la lista del Gobierno o pedirá que se amplien las consultas.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Sr. Guljarro trasladado a la Delegación de Hacienda de Pamplona

MADRID, 3, 4 30 tarde.—«La G ceto» publica una orden del ministerio de Hacienda nombrando, por traslado, Delegado de Hacienda de Navarra a D. Francisco Galjarro López, que actualmente lo es de Avila.

Las andanzas del Sr. Lerroxx en la mañana de hoy

—A las diez de la mañana llegó al Palacio Nacional el jefe del Estado.

A las nueve y media, el Sr. Gil Robles se dirigió al domicilio del Sr. Lerroxx y a los periodistas que le interrogaron les dijo que la solución de la crisis sería cuestión de horas.

Terminada esta entrevista los periodistas preguntaron al Sr. Lerroxx si la CEDA formaría parte

¿No necesita gabán?

Pues vea los modelos que presenta la Gran sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Reyes Católicos, 40. Teléf 31.

¿Tendremos corrida de toros para la Santa?

Esta noche celebrará una reunión la comisión pro turismo, en el Ayuntamiento, con el fin de tratar del contrato de los hermanos Benvenida para que el día de la Santa actuen en esta plaza.

SE ARRIENDAN pastos de invierno para ganado lanar y vacuno en la dehesa de Ciervos. Para tratar José García, Almacén de harinas. Plaza la República.

Cogida de un torero

En Hoyo de Pineros y durante la lidia de uno de los toros resultó cogido el matador Manuel Rodríguez el cual sufre una herida de pronóstico reservado.

SE ARRIENDAN

los pastos de invierno de la dehesa de SERONES. Tratar, Luis Núñez. Esteban Domingo, 7. AVILA.

El objeto del viaje obedece a un asunto de importancia.

—Han marchado a Madrid después de pasar el verano en Avila la Srta. Antonia López Castellano.

—Hoy ha pasado el día en esta con su distinguida señora nuestro buen amigo D. Antonio Jiménez Muñio.

del nuevo Gobierno no dando el jefe radical contestación categórica.

A continuación conferenciaron los señores Lerroxx y Martínez de Velasco, ofreciendo el último al primero su participación en el Gobierno. Después el Sr. Lerroxx tuvo una conversación con D. Melquiades Alvarez durante media hora, prometiendo el jefe liberal demócrata su apoyo al Sr. Lerroxx. Terminadas conversaciones el señor Lerroxx se dirigió al Palacio Nacional.

A la una y cuarto salió de Palacio el Sr. Lerroxx, que dijo que había dado cuenta al Presidente de la República de las gestiones realizadas, añadiendo que esta tarde se continuará y anochecho irá al Palacio para ver al Sr. Alcalá Zamora y presentarle la lista del Gobierno o rogarle que amplíe las consultas. Las gestiones las realizará esta tarde el Sr. Lerroxx en su domicilio particular donde le visitarán diversas personalidades.

—El señor Martínez de Velasco hablando con los periodistas les dijo que según cree el Gobierno que se trata de formar a base del Partido Radical con la colaboración de la CEDA, agrarios y liberales demócratas.

—El ministro de Marina dimisionario almorzó con el señor Lerroxx. Al terminar la comida dijo a los periodistas que las dificultades que hay para formar Gobierno, nacidas de la natural discusión relativa al acoplamiento de carteras; confirmó que a última hora de hoy llevará a palacio la lista del nuevo gobierno.

Noticias de Barcelona

BARCELONA — Esta mañana ha hecho explosión una bomba colocada en una columna del tranvia causando grandes desperfectos.

—Cuando se tomaba la lidia al maleante apodado «el torero» éste se arrojó por una ventana bayendo; los guardias le capturaron poco después comprobando que se había herido en una pierna como consecuencia de un golpe recibido al saltar.

El nuevo Gobierno húngaro

BUDAPEST. — Los miembros del nuevo Gobierno presidido por el Sr. Tataresco han prestado esta mañana el juramento de sus cargos.

Profesor particular

Metemáticas elementales y especiales. Física y Química. Laboratorio para clases prácticas Cesteros 5, Pral. Teléfono 245

ARCE SAINZ

Fisiología, Laboratorio, Rayos X Colopacterapia Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 5 Zendrera, 8, principal.



PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE el señor DON JORGE MORO ESTEVEZ

MAESTRO NACIONAL JUBILADO Que descansó en la paz del Señor en Avila el 4 de octubre de 1933 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hijos don José, don Venancio, doña Margarita, don Santos, don Jorge, don Fernando y Sor Rosalía; hijas políticas, hermanos, nietos demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y sufragios.

Mañana, jueves, a las diez, se celebrará solemne funeral en la parroquia de San Pedro de esta ciudad. Los Excmos. señores Nuncio de S. S. y Obispos de Avila y Ciudad Rodrigo han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.